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关于印发《江西农业大学重大事项学校稳定风险评估实施办法》的通知
学校各单位：
为科学评估影响学校稳定重大事项，切实维护学校稳定，根据上级有关决策部署和文件要求，学校结合实际制定了《江西农业大学重大事项学校稳定风险评估实施办法》，现印发给你们，请遵照执行。

二○一○年六月十八日
主题词：安全保卫  稳定  风险评估  实施办法  通知    

  江西农业大学党委办公室         2010年6月21日印发 
                                           共印65份

江西农业大学重大事项学校稳定风险评估

实施办法
为贯彻落实省委办公厅省政府办公厅印发的《关于建立重大事项社会稳定风险评估机制的意见》通知（赣办字[2010]21号）精神，特制定本实施办法。

一、评估意义

重大事项学校稳定风险评估，是指与师生员工利益密切相关的重大学校决策、重点项目等重大事项在出台或审批前，对可能影响学校稳定的因素开展系统的调查，科学的预测、分析和评估，制定风险应对策略和预案。评估可以从源头上规避、预防、控制可能产生的学校稳定风险，落实防范、化解和处置措施，确保重大事项顺利实施。

二、评估原则

（一）权责统一原则。按照“谁主管、谁负责”、“谁决策、谁负责”、“谁审批、谁负责”的要求，对评估结论负责。

（二）合法合理原则。依照法律、法规和政策，做到公开、公正，体现公平，符合大多数群众的意愿。

（三）科学民主原则。深入调查研究，多渠道、多方式、多层次征求意见，定性与定量分析相结合，充分论证，确保评估工作全面、客观、准确。

（四）以人为本原则。统筹考虑发展需要与师生员工承受能力，统筹考虑师生员工现时利益与长远利益，以师生员工是否拥护作为风险评估的重要依据，切实维护群众合法权益。

（五）公平与效益原则。正确处理改革、发展、稳定的关系，把改革的力度、发展的速度与学校可承受程度统一起来，实现政治效益、经济效益、社会效益的有机统一，促进公平正义。

三、评估范围

（一）涉及民生问题的重大决策。包括教学、后勤服务、校园管理、医疗、住房等领域政策的制定或重大调整。

（二）涉及多数群众的改革改制事项。包括收入分配调整、后勤管理改革、校办企业改制、人事制度、教学制度、科研制度重大调整等。

（三）涉及全校利益的重大规划、基础设施建设。包括学校整体规划、道路建设、水电改造、征地拆迁等。

（四）涉及较大利益诉求群体的重大政策制定或调整。

（五）涉及校园周边较多村民切身利益的重大事项。

四、评估内容

（一）合法性。主要评估事项内容、程序是否符合现行法律、法规、规章，是否符合党和国家的方针政策，是否符合上级的战略部署和重大决策。

（二）合理性。主要评估事项内容是否符合学校近期和长远发展规划，是否兼顾了各方利益群体的不同需求，是否尊重学校发展历史，是否考虑了地方的平衡性，社会的稳定性、发展的持续性。

（三）可行性。主要评估事项内容是否经过充分论证，所需的人力、财力、物力是否在可承受的范围内并且有保障，是否能确保连续性和稳定性，时机是否成熟。

（四）安全性。主要评估事项内容对师生员工切身利益的影响，师生员工对该影响承受能力，引发矛盾纠纷、群体性事件的可能性。是否有相应的风险规避、防范、处置措施和应急预案。

五、评估主体

决策的提出部门、改革的实施部门、项目的报建部门是风险评估的承办部门，负责组织实施评估工作。涉及两个以上部门的，牵头部门为承办部门。

六、评估程序

（一）制定评估方案。承办部门对已确定的评估事项制定评估方案，明确具体要求和工作目标。

（二）组织调查论证。承办部门根据实际情况，将拟决策事项通过公告公示、走访群众、问卷调查、座谈会、听证会等多种形式，广泛征求意见，科学论证，预测、分析可能出现的不稳定因素。

（三）形成评估报告。在充分论证评估的基础上，承办部门就评估的事项、风险的分析、评估的结论、应对的措施编制社会稳定风险评估报告。

（四）上报学校审定。承办部门将评估报告连同化解风险预案一并上报学校审定。对已批准实施的重大事项，承办部门要密切监控运行情况，及时调控风险、化解矛盾，确保重大事项顺利实施。

七、工作要求

（一）加强组织领导。学校各职能部门要高度重视，切实加强对社学校稳定风险评估工作的组织领导，加强对评估工作情况的检查和指导，及时研究解决工作中遇到的重大问题，提升学校稳定风险评估工作水平。

（二）严肃责任查究。把重大事项学校稳定风险评估工作纳入全校社会治安综合治理考评体系，对应进行学校稳定风险评估而未实施评估，或组织实施不力、走过场，以至引发影响社会稳定事件的，学校将严肃查究有关部门、单位和相关人员责任。
中共江西农业大学委员会文件
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